

# ZPRAVODAJ



**Obce Rudná pod Pradědem**

**L e d e n 2011**

## **Kousek historie a současnost**

Po prvním přečtení článku od pana Foltise jsem hodně přemýšlel zda reagovat nebo nechat vše na posouzení pozorných čtenářů. Reakce okolí byly různé , ale nejčastěji se poukazovalo na to, že je velice lehké se trefovat do někoho, kdo se nemůže bránit. Pozorným čtenářům došlo, koho mám na mysli, pro Vás pane Foltis, je to pan Václav Vavřík. Zdůrazňuji pozorným, protože kdyby jste pozorně četl Zpravodaj, tak by jste v něm našel usnesení ze zasedání ZO a je jedno , zda byl starostou Vavřík, Klech, Tománek. V usneseních je psáno vše , co zastupitelstvo projednávalo a jaký postoj zaujalo k projednávaným věcem. Pokud je to málo , má každý možnost nahlédnout do celého zápisu, který je k dispozici na OÚ. Není to poprvé , co slyším vaše stesky , jak Vás pan starosta Vavřík a obec vzala na hůl , když Vám draho prodala tu pěknou vilku. Jen Vám připomenu několik faktů: Tehdejší ZO schválilo podmínky prodeje – několik kontrol neshledalo nic nezákonného. Přednostní právo odkupu měli nájemníci – ti této možnosti využili a stali se z nich majitelé. Nevím o jediném případě , kdy byl rodinný domek prodán třetí osobě. V případě prodeje činžáku a paneláku bylo rozhodnuto o prodeji celých domů – ne samostatných bytových jednotek. Majitelem se stal pan Lakatoš, který byl do té doby také nájemníkem. Prodejní ceny nemovitostí nepřesáhly 50% tehdejších odhadů a pohybovaly se řádově v desítkách a stovkách tisíc – prodej se umožnil ve splátkách, aby si nemovitosti mohli koupit i ti , co neměli naspořeno. Z každého se stal po splacení kupní ceny milionář – i z Vás ho obec svým přístupem udělala. Že jste zaplatil – podle Vás nespravedlivě – vyšší cenu ? Byl jste se někdy podívat v ostatních RD , které se prodávaly? Ten Váš byl z nabízených v nejlepším stavu. V tomto měl pan Vavřík určitě dobrý přehled , protože za fungování státního statku pracoval na „stavebním“ a věděl v jakém stavu jsou nemovitosti , do kterých a kolik se za statku investovalo, Pokud jste s cenou nesouhlasil , nemusel jste kupovat – nikdo Vás nenutil.

Že obec nemá zavedený plyn ? V době , kdy byla možnost jeho zavedení většina občanů Rudné pod Pradědem řekla ne. Já bych si plyn do domu zavedl. Podmínky pro poskytnutí dotace byly nastaveny tak ,

že jsme na ni nedosáhli pro nízký zájem o připojení a vytápění nemovitostí. Využití pro vaření nestačilo.

Česká pošta je samostatný subjekt , který je hodnocen podle hospodářského výsledku. Každý podnikatel chce být ziskový a zbavit se ztrátových provozů, nebo změnit fungování toho, co je ztrátové. Můžeme nesouhlasit, což jsme jako obec udělali, ale nemůžeme nikomu nařídít, aby ztrátovou pobočku provozoval. Využívání poštovní pobočky v Rudné je tak malé , že se Česká pošta rozhodla změnit systém poskytování poštovních služeb.

Doba , kdy rozhodoval jedinec , nebo několik jedinců a ostatní se museli podřídit je pryč. Každé 4 roky se skládají účty a voliči řeknou ano nebo ne. V každých volbách od r. 1991 voliči řekli panu Vavříkovi **ANO** a patřil k těm, co dostali největší důvěru. Když se podívám zpětně na volební výsledky , Vám řekli **Ne**. Při dalších volbách mohu dostat já ne. Máte pravdu , že jsem byl pravou rukou pana starosty Vavříka a vůbec se za to nestydím. Za celou dobu spolupráce jsem od něj nezažil jediný podraz a nikdy nebyl mstivý . A to ani v době , kdy jsme měli rozdílné názory. Vždy jsme dokázali spolu komunikovat a hledat řešení. Čas Vám odpoví, zda jsem mstivý a dá Vám i odpověď, zda jsem byl špatným starostou a voliči řeknou **NE**. Že je post starosty obce dobře placená funkce a v našem regionu s vysokou nezaměstnaností a nízkými platy celkem lukrativní, víte sám dost dobře. Také jste byl v zastupitelstvu a opětovně jste kandidoval. Zda je funkce starosty až tak lukrativní, je věcí individuálního názoru. Nejhorší pro obec je, když se to dělá jen pro peníze, pro svůj prospěch a oslovení „pane starosto“. Jsem už několikáté volební období v ZO a za tu dobu se v něm vystřídal dost spoluobčanů, včetně Vás. Byli takoví, kteří se snažili pro obec něco udělat, ale byli i takoví, kterým dělalo jen „dobře“ že jsou v zastupitelstvu a za celou dobu nebyli pro obec žádným přínosem. Historie ukáže, do které skupiny budeme zařazeni.

*Radomír Tománek*  
starosta obce

## **Zprávy z Nízkoprahového centra.**

Letos poprvé se výrobky našich dětí vystavovaly na tradiční

akci „ Vánoce na zámku“ v Bruntále. Samostatnou kolekcí prací se prezentovalo Nízkoprahové centrum a i škola předvedla něco ze své výtvarné činnosti. Obě práce se líbily a byly oceněny drobnými cenami. Jak jsou zručné a nápadité naše děti jsme se mohli přesvědčit na již tradičním Vánočním jarmarku, který byl spojený s posezením u čaje a „svařáku“. Při klavírním doprovodu paní Hoškové zazpívaly několik koledí, po kterých si přítomní mohli zakoupit za mírné ceny dětské výrobky a přispět tak na další činnost jak centra, tak i školy. Bylo opravdu z čeho vybírat, o čemž svědčí i konečné částky. Centrum za své výrobky utržilo 3.204,- Kč a škola 1.500,- Kč. Ke kávě, čaji a svařáčku si bylo možno zakoupit něco sladkého na zub. Sladké dobroty připravily rovněž děti s pomocí paní Věry Urbaníkové a Evy Dobošové a utržily 455,- Kč. Všechny utržené peníze budou zpětně použity pro financování Nízkoprahového centra, školy a vaření.

Děkujeme všem, kteří zakoupením výrobků podpořili naši činnost.  
 Marcela Tománková, Helena Vršanová

## Zprávy obecního úřadu

Z lidského hlediska nás netěší, že musíme toto upozornění zařadit hned v úvodu nového roku, ale z hlediska úředního je nezbytné. Dobrou zprávou je, že se poplatky vyplývající z OZV nevyšují.

Za odpad zaplatíme 500Kč za osobu a to nejméně ve dvou splátkách tak, aby první proběhla nejpozději do 31.3.2011. Pro podnikatelské subjekty je určen poplatek ve výši 1500Kč / popelnici. Poplatky za psý nájem pozemků a nájem hospodářských přístavků je rovněž nutno uhradit nejpozději do konce března..

Ubytovatele, kteří ještě nepodali registraci k poplatkům z ubytovací kapacity a za rekreační nebo lázeňský pobyt musí tak učinit nejpozději do 31.1.2011. Formuláře je možno vyzvednout na OÚ, nebo si je stáhnout z webových stránek obce.

Doufáme, že se letos nesetkáme s ubytovateli, kteří tvrdí že již léta neposkytují ubytovací služby a na různých internetových stránkách aktivně toto prezentují včetně obsazených termínů. Navíc jsou vedeni v Administrativním registru ekonomických subjektů a pro meritum věci uvádíme, že na tyto poplatky se vztahuje zákon o správě daní a poplatků.

Všechny poplatky lze uhradit v úřední dny a v úředních hodinách obce.

S platností od 1.1.2011 vyšla v platnost Směrnice č. 1/2011 o používání technických prostředků z majetku obce a poskytování služeb. Tato směrnice vymezuje poskytování služeb obce občanům za úplat. Plné znění směrnice je uveřejněno na úřední desce obce a www stránkách.

Ceny za poskytování jsou pro r. 2011 stanoveny následovně :

Traktor Zetor s řidičem	400,-Kč za motohodinu
Sekačka traktůrek s řidičem	350,-Kč za hodinu
Sekačka s pojezdem a obsluhou	250,-Kč za hodinu
Křovinořez s obsluhou	250,-Kč za hodinu
Motorová pila s obsluhou	350,-Kč za hodinu
Okružní pila bez obsluhy	100,-Kč za den
Traktorová vlečka samostatně	100,-Kč za den

Objednávku prací si můžete vyplnit na OÚ společně s termínem provedení práce na předepsaném formuláři. Po skončení práce svým podpisem zaměstnanci potvrdíte dobu výkonu, aby mohlo být provedeno řádné vyúčtování. Předejde se tak dohadům, fámám a zbytečným nedorozuměním. Zaměstnanci údržby od občanů nebudou tudíž přebírat hotovostní platby. A protože i zaměstnanec je občan obce a stane se, že i on bude potřebovat převoz traktorem, spolehněte se, že povolenku k tomuto výkonu a dobu výkonu bude vydávat a kontrolovat místostarosta obce, včetně víkendů.

## Informace České pošty s.p. ( dopis vedoucího řídicí pošty )

K 27.12.2010 došlo k dočasnému uzavření pošty v obci. Od 27.12.2010 funguje tzv. výdejní místo, kde mají občané možnost vyzvednutí si oznámených zásilek ( včetně dobírek do částky 20000Kč ), výdejní místo je umístěno v sídle Obecního úřadu, hodiny pro veřejnost jsou v pracovní dny od 16.00 hod do 17.00 hod.

Na výdejním místě lze dále vyřídit tzv. žádosti adresátů = změnit si adresu pro doručování pošty, změnit si ukládací pošty, zprostředkovaně vyřídit průkaz příjemce apod.

Nově mají občané možnost podání zásilek prostřednictvím doručovatelů, nově se v obci pohybují 2, jeden jezdí vozidlem – zároveň doručuje i balíky, druhý doručovatel se pohybuje v obci pěšky, doručovatelé lze zastihnout buď při vlastním doručování – zde však nelze stanovit přesný čas u daného domu, nebo lépe u poštovní schránky v čase výběru schránky – aktuální čas je vždy uveden na informačním štítku umístěném na schránce ( aktuální čas 9.30),v současné době je schránka umístěna u budovy pošty, předpokládám však přemístění na budovu obchodu. Podání funguje prostřednictvím

zatimních stvrzenek, tj. doručovatel je povinen při převzetí např. poukázky nebo doporučeného dopisu předat jako potvrzení o převzetí právě stvrzenkou, kterou si následující pracovní den proti předání podacího dokladu od občana vyzvedne. U doručovatelů lze koupit poštovní známky, některé obálky, po domluvě tisk a časopisy, získat „prázdné“ poukázky a podací lístky.

S pozdravem

*Petr Fridrich*

*Vedoucí řídicí pošty*

*Pošta Bruntál 1*

### Vánoční turnaj



26.12.2010 se uskutečnil v místní Hospodě na Zastávce dnes již tradiční Vánoční turnaj v šípkách a kulečnicku.

V dobré atmosféře nakonec zvítězili v šípkách :

1. Patrik Urbaník
2. Lukáš Kozák ml.
3. Jaroslav Malík ml.

Kulečnickové klání se neslo v rodinném duchu klanu Urbaníků s výsledkem :

1. ( mám pokušení napsat – jako obvykle...)  
Josef Urbaník – Čobol
2. Emil Urbaník ml. - Šíno
3. Emil Urbaník st. - Milan

Celé klání sponzorovala rodina hostinského pana Vladimíra Urbaníka.

### Vydávání Zpravodaje

Od února 2011 bude mít pro příští období vydávání Zpravodaje na starost pan Ing. Plesník. Své příspěvky mu dodávejte do 25. dne v měsíci.

*V lednu slaví své narozeniny a jubilea tito naši spoluobčané :*

*paní Veronika Dvořáková 71 let*

*paní Jitka Klimková 72 let*

*paní Růžena Nedomelová 66 let*

*paní Veronika Oravcová 78 let*

*Anna Urdová 61 let*

*Všem přejeme do dalších let především hodně zdraví, štěstí a pohody !*

